

尊老敬老 情暖重阳

市政府办公室

本报讯(记者 李晓岑)10月14日,市政府办公室组织离退休老干部到太平区参观考察。

老干部们来到福字博物馆,听取关于红山文化、契丹文化、辽金文化的介绍,观赏馆藏文物。老干部们表示,要学习贯彻习近平总书记“让文

物说话,把历史智慧告诉人们,激发我们的民族自豪感和自信心”等有关论述要求,关注做好文物保护和传承工作。当天,老干部们还听取了太平区经济社会发展情况介绍,表示要发挥余热,尽己所能为阜新经济社会发展贡献力量。

市交通运输局

本报讯(记者 何宝庆)10月13日,市交通运输局组织退休老干部开展参观活动。

老干部们参观了阜奈高速公路第二标段项目经理部和施工现场,详细了解了阜奈高速公路建设情况,畅谈

了近年来阜新交通事业大发展和远景规划。

通过这次活动,不仅让老干部们感受到了阜新交通发展的喜人变化,也让大家对阜新高质量转型、全方位振兴充满信心。

市老科协

本报讯(记者 曹宏伟)10月14日是重阳节,也是第六个全国老科技工作者日,市老科协邀请我市各界老科技工作者欢聚一堂,畅谈我市经济社会发展,畅谈科技助农惠农的利好政策、大好形势。

座谈会上,20多名老科技工作者畅所欲言,就科技服务转型升级、老科技工作者助力社会进步等谈体会、抒心得,提出意见和建议。市老科协

为论文征集活动获奖者颁奖。

近年来,市老科协在开展各类科技创新、科技输入、科技普及的活动中,推动形成了服务体系平台,用科技服务产业发展,取得了良好成果。

市老科协负责同志表示,下一步,市老科协将团结带领全市老科技工作者,进一步提高对科技创新重大意义认识,在科技创新中发挥重要作用,全面提升老科协组织服务发展的能力。

市文联、市残联



10月14日,由市文联、市残联共同主办,市文联舞蹈家协会、市助残志愿者协会承办的重阳节慰问老荣军专场演出在市光院举行。

京剧表演《做人要做这样的人》、独舞《故乡情》等节目赢得了现场阵阵掌声,老荣军们也即兴演唱了红色歌曲,表达了喜悦之情。表演结束后,志愿者们还献上了慰问品,为老荣军营造了一个温馨和谐的节日氛围。

本报记者 邱美然/文
本报记者 朱学著/图

10月14日,由市文联、市残联共同主办,市文联舞蹈家协会、市助残志愿者协会承办的重阳节慰问老荣军专场演出在市光院举行。

京剧表演《做人要做这样的人》、独舞《故乡情》等节目赢得了现场阵阵掌声,老荣军们也即兴演唱了红色歌曲,表达了喜悦之情。表演结束后,志愿者们还献上了慰问品,为老荣军营造了一个温馨和谐的节日氛围。

本报记者 邱美然/文
本报记者 朱学著/图

玉新街道新都社区

本报讯(记者 包颖)10月13日,细河区玉新街道新都社区党委与共建单位国网阜新供电公司太平供电分公司党支部共同开展慰问老人志愿活动。

党员志愿者们购买了日用品和米、面、油等慰问品,来到大凯老年人幸福院,看望老人并向他们致以节日的问候和美好的祝福,让每一位住在幸福院的老人感受到了亲人般的温暖。



我市社会救助服务站试点建设成效初显 进社区 送服务 暖人心

本报讯(记者 刘超越)10月14日,太平区孙家湾街道、水泉镇联合向日葵社会工作服务中心走进社区、村屯,为居民群众开展以“幸福绘画”为主题的心理疏导和干预服务。

据了解,自今年7月起,我市开展社会工作和社会救助服务站试点建设工作,太平区红树街道、孙家湾街道、高德街道、水泉镇是全市首批试点地区。连日来,全市各级民政部门联合试点地区,引入向日葵社会工作服务中心等第三方服务机构,拓展服务范围,创新服务方式,推进试点建设取得初步成效。

目前,作为试点地区的乡镇、街道均建立健全了规章制度,为社工站配备了必需的办公场地和设备,并根据服务需求设立个案咨询室、小组活动室等活动场所,开展社工培训,为救助对象提供有针对性的专业救助服务。截至目前,试点地区累计服务近300人次,提供个案服务120多人次,开展小组服务8次。

树立品牌强农意识 发展壮大花生产业

(上接第一版)初步形成一、二、三产业融合发展态势,花生产业已经成为我市优质产业和特色产业。要通过科学的产业规划,完善的生产体系、加工体系、经营体系,把阜新花生产业做优、做强、做大。

张盈希望相关部门,要在产业规划、产业布局、产业标准、产业示范、产业科技创新、产业服务体系、产业链条延伸、产品品牌塑造、产业平台和产业文化等方面科学谋划,统筹推进、持续发力;要按照三产融合的发展思路,延伸产业链、提升附加值、提高知名度,充分发挥我市花生产业的比较优势,建立以标准化生产为基点、精深加工为重点、商贸物流为亮点的花生产业融合发展之路;要着力搭建产销对接平台,支持产后加工利用,培育龙头企业,提高产后收储加工能力,提升深加工与副产品利用水平,打造高附加值产业链,支持产业链向产前、产后延伸。

市政协副主席王起新参加会议。



志愿服务进校园 艺术滋养入心田

10月14日,市文联与民间文艺家协会、新邱区文联组织民间文艺家走进新邱区阿金小学开展文艺志愿服务。

年初以来,市文联深入开展全国文明城市创建工作,着力推进文艺进校园、进社区、进基层活动。此次市文联组织的文艺志愿服务与教育工作融合,旨在让民间艺术在校园生根发芽,得到很好地传承和发扬。

本报记者 陈力华 摄

不文明现象



遛狗不牵绳 安全存隐患



近日,记者在阜蒙县玉龙公园内见到不少市民在禁止遛狗时段去公共场所遛狗,并且没有给自家宠物牵绳。不牵绳遛狗不仅严重扰乱道路交通,且烈性犬还会对过往市民的人身安全带来隐患。因此,希望广大养犬人士能够文明养犬、依法养犬,从我做起、从点滴做起,以实际行动做新时代的文明市民。

本报记者 姜楠 摄

市委涉粮问题专项巡察 举报电话和电子邮箱

举报电话:2195985、2857127、3333112
电子邮箱:zgfxswd1xcz@163.com
邮政信箱:阜新市中华路45号(市委巡察办)收,邮政编码:123099。

新冠疫苗加强针来了

——我市启动新冠病毒疫苗加强免疫工作

为巩固新冠病毒疫苗接种人群免疫效果,持续建立我市人群免疫屏障,根据国务院联防联控机制和省总指挥部的统一部署,即日起,我市启动新冠病毒疫苗加强免疫接种工作,4月30日以前完成新冠病毒灭活疫苗全程接种2剂次的18岁及以上人群,均可在10月31日前到原接种点进行第三针加强免疫接种。下面就大家关心的有关加强免疫的热点问题向广大群众作以介绍。

截至9月底,全球接种新冠病毒疫苗总剂次已超过60余亿剂次,我国已超过22亿剂次,全国将近10.5亿人完成了全程接种。根据国内外研究结果来看,新冠病毒在预防感染、减少发病方面发挥了很大作用。不过,疫苗接种后,经过一段时间,一些人的特异性免疫力在下降,保护效果也在减弱。

当前,全球新冠肺炎疫情持续发展,新冠病毒加速变异传播,疫情输入我国的风险仍然较高。近期,多地发生的由境外输入引发的本土聚集性疫情就充分说明,我国“外防输入,内防反弹”仍然面临着较大的压力。

控制持续存在的压力,疫苗将起到关键作用。开展加强免疫,对于保护易感人群,巩固群体免疫屏障、有效遏制疫情传播具有重要的意义。

3、加强免疫的接种对象是哪类人群?

目前已完成灭活疫苗(国药中生和北京科兴公司生产的灭活疫苗)2剂次全程接种满6个月的18岁及以上人群均可实施加强免疫接种,优先接种医务人员、隔离场所工作人员、直接接触进口冷链食品从业人员和因公、因私出国人员等感染高风险人群和公用事业(水、电、煤、气)、交通、物流、通讯、邮政快递、社区工作者、学校和机关事业单位等保障社会基本运行的关键岗位人员。

4、加强免疫疫苗种类和接种时间?

我市现阶段加强免疫疫苗种类

为国药中生和北京科兴公司生产的灭活疫苗。加强免疫与全程免疫间隔时间为至少6个月。即在全程免疫后也就是第二针接种后至少需要6个月,才能再进行加强免疫剂次的接种。加强免疫接种工作时间要求是10月31日前完成在4月30日前完成全程接种人群的加强免疫接种。

5、加强免疫接种组织原则?

加强免疫接种按照属地管理,条块结合方针,有单位的人员由单位的行业主管部门统一组织实施,无单位的人员由街道(乡镇)、社区(村)组织实施,在原全程接种单位开展加强免疫接种,力争做到“应接尽接”。其他符合加强免疫条件的市民朋友可在11月份以后到原接种点进行加强免疫接种,进一步增强免疫效力。

市新冠肺炎疫情防控指挥部
2021年10月14日

阜新市疾控中心发布紧急提醒

2021年10月13日,内蒙古锡林郭勒盟二连浩特市新增1例本土确诊病例,为汇通物流园区闭环管理人员。为进一步做好我市新冠肺炎疫情防控工作,严格落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,阜新市疾控中心提醒广大市民:

一、主动登记报备。9月30日以来与公布的阳性感染者的行动轨迹有交集的(返)阜人员,必须第一时间主动向所在社区(村屯)、单位报备,配合做好相关防控措施。

二、9月30日以来有内蒙古锡林郭勒盟二连浩特市旅居史来返(阜)人员,需进行1次核酸检测和14天的健康监测。

三、非必要不前往涉疫地区。非必要,不要前往哈尔滨市、内蒙古锡林郭勒盟二连浩特市等有中高风险地区或有本土病例报告地区的城市;坚持非必要不出境,不去中高风险地区。

四、“十一”假期旅行归来要自我健康监测14天。假期出行的市民朋友,建议返阜后第一时间开展一次自

主核酸检测。假期返阜后的14天内应减少社会性流动,如出现发热、干咳、乏力等可疑症状,要佩戴口罩及时到附近医院发热门诊就医。

五、市民个人防护不放松,改变接种疫苗后不规范佩戴口罩的认知误区。继续科学佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具或人员密集场所),勤洗手、常通风、不聚集,保持安全社交距离,注重咳嗽礼仪,使用公筷公勺,养成良好的卫生习惯。

六、积极接种疫苗。冬春季节是呼

吸道传染病高发期,请符合接种条件的群众积极主动接种新冠病毒、流感、肺炎等疫苗,携手共筑全民免疫屏障。

拒不服或不配合、妨碍疫情防控的,将依法承担相应法律责任。为了您和家人的健康安全以及疫情防控大局,请广大市民朋友密切关注官方权威发布,不信谣、不传谣、不造谣,积极配合政府有关部门开展疫情防控工作。

阜新市疾病预防控制中心
2021年10月14日

防疫知识小课堂

使用75%的医用酒精消毒 要注意啥?

疫情防控期间,不少家庭使用酒精进行居家消毒。那么,如何正确使用75%的医用酒精消毒?家庭少量使用医用酒精喷洒消毒,发生火灾可能性虽然不大,但仍需注意安全。一是避开点火源,不在厨房等有明火、高温设备的地方进行酒精消毒,不在喷洒酒精的同时抽烟;二是避免在相对密闭的较小空间内大量使用,防止形成高浓度的酒精蒸汽,从而引发火灾或爆炸;三是不要大量存放,放置时要避免靠近灶台、暖气等热源,也要避免阳光直射。

(记者 包颖 整理)

